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PRODUKTBESCHREIBUNG TYPISCHE EIGENSCHAFTEN

ISOTREAT 300™ – ist eine wasserbasierte Wärmedämm- und 
Energieschutzbeschichtung, die für die Isolierung aller Arten von Oberflächen 
bei empfohlenen Anwendungstemperaturen entwickelt wurde.
ISOTREAT 300™ besteht aus hochwertiger Acrylbindung und vakuumierten 
Mikrokügelchen, enthält keine organischen Lösungsmittel oder flüchtigen Verbindungen 
und ist ein sicheres und ungiftiges Material. VOC – 0. Beständig gegen ultraviolette 
Strahlung. Die High-Temp-Version enthält Korrosionsschutzzusätze für Stahl, ist aber ein 
toller Allrounder für alle Substratarten, einschließlich Edelstahl! Die Kombination der 
Glaskeramikperlen und die Verteilung der Größen, um einen möglichst großen Teil des 
Volumens auszufüllen, sorgen für außergewöhnliche Isoliereigenschaften. Unsere Tests 
haben gezeigt, dass 1 mm DFT eine gleichwertige Isolierung wie die normale R1-Isolierung 
bietet, und das zu einem Bruchteil der Installationskosten von Dämmsystemen.

Verpackung Der dicht verschlossene Plastikeimer

Verpackungsvolumen 20 Liter – Standardeimer und 5, 10 Liter optional

Farbe „ISOTREAT WHITE“ C(0,0,1); D(0,0,1); L(0,0,6)

Formelbasis Styrol-Acryl-Dispersion auf Wasserbasis

0%VOC (flüchtige organische Verbindungen)

Gewicht 0,49 [kg/Lit] (±3 %)

Verlängerung Über 200 %

Härte Shore „A“ ASTM D 2240-05

EIGENSCHAFTEN Dichte 248 kg/m3 (ASTM D 1622-98)

• Hervorragende Wärmedämmung
• Eliminiert CUI und ermöglicht eine einfache Korrosionsprüfung.
• Ungefährlich

• Keine giftigen Dämpfe

• Minimaler Geruch

• Kann bei normaler Anwendung auf Oberflächen bis 90°C 
aufgetragen werden

• Hält konstanten Substrattemperaturen von bis zu 300 °C (Spitze) 
stand

• Nahtlos
• Flexibel bei niedrigen Temperaturen, hält Dauertemperaturen von 

-40 °C stand
• Hervorragende UV-Beständigkeit
• Einfaches Auftragen an schwierigen Stellen mit Pinsel oder Rolle
• Kann bei einer Dicke von 1 mm eine Energieeinsparung von 50 % 

oder mehr ermöglichen.

Elastizität 39,8 MPa (ASTM D 638-99)

Wärmeleitfähigkeit 0,001 - 0,01 W/mK (ASTM C 518-10)

100%UV-Reflexion

Sonnenreflexionsindex 104,85 % (ASTM E 1980:11)

Dampfdurchlässigkeit 0,03 %

Zugfestigkeit (Haftung) von Beton 1,09 N/mm (ASTM D 4541-95)

Zugkraft aus starkem (Haft-)Stahl 0,81 N/mm (ASTM D 4541-95)

Zugfestigkeit (Adhäsion) Ziegel 1,33 N/mm (ASTM D 4541-95)

UnbrennbarBrennbarkeit

ANWENDUNGSBEREICHE Anwendungstemperatur + 7°C bis +90°C (für höhere Temperaturen Grundierung 
verwenden)*

Betriebstemperaturen - 40°C bis +270°C (Spitze +300°C 1 Stunde)Energieeinsparungen in Industrieanlagen

Energieeinsparungen bei Privathäusern und Gewerbeimmobilien

Automobilindustrie

 Verteidigung und Weltraum

Brand- und Rauchschutz
• Flächenbrandschutz mit NF-Modifikationen

OHSA und Versicherungsbranche
• Schutz vor heißen Oberflächen mit „Safe to Touch“-Effekt.

Trocknungszeit bei + 20°C und Luftfeuchtigkeit ≤80% 60 Min. zum Anfassen

Lager- und Transporttemperatur + 5°C bis +45°C

Temperaturbeständig von -40°C bis +200°C Keine Veränderungen nach vollständiger Aushärtung

Anwendungsverfahren Airless-Spritzgerät, Pinsel, Rolle

Abriebfestigkeit Hoch

Haltbarkeit des Materials im Eimer Bis zu 1 Jahr ab Herstellungsdatum

Thermische Eigenschaften >10 Jahre.
Lebensdauer des Produkts

Physikalische Eigenschaften >20 Jahre

Schützt die Oberfläche vor Korrosionsbildung

Deckbeschichtung

Theoretische Abdeckung

(Abfall und Overspray ca. 5-10 % 

hinzufügen)

0,5 mm DFT-Dicke = 0,7 Lit/m2

1,0 mm DFT-Dicke = 1,4 Lit/m2

0,5 - 1,0 mm Trockenschichtdicke
Empfohlene Dicke pro Schicht

0,7–1,4 mm WFT

www.iso-treat.com

500 Stunden ASTM B117-02 entsprechen einer 
Lebenserwartung von 10 Jahren 

Lösung auf Wasserbasis - Bitte wenden Sie sich an den 
Lieferanten

• Dach- und Fassadenschutz 
• Reduzierung des Energieverbrauchs der Klimaanlage
• Verbesserungen des Innenraumkomforts 
• Reduzierung der Wartungskosten 

• Kraftwerke
• Chemiefabriken
• Lebensmittelverarbeitungsbetriebe
• Öl- und Gasanlagen
• Marine- und Offshore-Ölplattformen

• LKWs und Busse Wärmeblockierungssysteme 
• Transport- und Lagerbehälter

• IR- und Wärmeblockierungssysteme 

Schalldämpfung
• Schallreduzierung bei bestimmten 

Frequenzen
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C-COAT Insulation Poland Pty Ltd Sp.z o.o.
38/52 Czestochowska ul. 93-121 Lodz
Poland

Vertrieb 
Hermes Projekte GmbH
Am Bahnhof 1 
15806 Zossen 
info@iso-treat.com
www.iso-treat.de
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Die Beschichtung ist eine Einzelpackung und kann mit jedem Airless-Sprühgerät aufgetragen werden, das einen 

Druck von mindestens 900–1200 psi mit einem Verhältnis von 35:1 oder mehr aufrechterhalten kann (z. B. Graco 

Ultramax II 795 oder besser). Für die meisten Anwendungen wird eine 523-Düse empfohlen, obwohl sie durch 

17-27 Tausend-Tausend-Spitzen mit unterschiedlichen Strahlbreiten sprüht.

Entfernen Sie vor dem Mischen jegliche Produkthaut von der Oberfläche der Trommel. Mischen Sie 

das Produkt gründlich mit einem Schnellmixer bei maximal 80–150 U/min.

Standardweiß. Wenn Farbe erforderlich ist, kann die ausgehärtete Beschichtung mit einer normalen Acryl-

Hausfarbe, Urethan-Decklacken usw. überstrichen werden. Stellen Sie sicher, dass die Dicke so ist, dass die 

Oberflächentemperatur unter die maximale Temperatur des Decklacks sinkt. Bei größeren Bestellungen können 

wir möglicherweise vor der Lieferung eine Tönung veranlassen, wir empfehlen jedoch Pastellfarben. Das 

Hinzufügen von Farbe zum Produkt kann die thermische Effizienz verringern, insbesondere bei dunklen 

Pigmenten.

Unter Einwirkung hoher Temperaturen kann sich die Farbe der Beschichtung ins Gelbliche verändern.

*Abhängig von der gewählten Farbe: Je höher der TSR-Wert (Total Solar Reflectance), desto besser die Leistung.

OBERFLÄCHENVORBEREITUNG

Entfernen Sie alle Fette, Öle, Staub und andere Verunreinigungen.

Stahl – mindestens Sa2 gemäß ISO8501-1 reinigen

Beton und Keramik – Entfernen Sie Staub, Öle, Fett und andere Verunreinigungen.

Befeuchten Sie den Untergrund vor dem Auftragen.

Fügen Sie bis zu 3 Vol.-% Wasser hinzu, um die Konsistenz zu verbessern, wenn das Produkt begonnen hat, an 

Feuchtigkeit und Konsistenz zu verlieren. Unter heißen, trockenen Bedingungen kann mehr hinzugefügt werden, um 

die Sprühfähigkeit zu verbessern und die Konsistenz im Trichter/Eimer aufrechtzuerhalten.

Wenn das Produkt niedrigen Temperaturen ausgesetzt wurde, kann es gefrieren und dadurch kleine, ausgehärtete 

Taschen in der Trommel entstehen. Wenn dies auftritt und die Spitze regelmäßig verstopft, empfehlen wir, sie vor 

dem Sprühen durch ein 30-60-Mesh-Sieb zu passieren. Generell sollten Maschinen- und Pistolenfilter entfernt 

werden. Wenn die Spitze immer noch verstopft ist, sollte ein 30-Mesh-Maschinenfilter eine weitere Verstopfung 

verhindern.

Der Sprühdruck sollte zwischen 500 und 1200 psi liegen. Bei einem höheren Druck kann es aufgrund der 

Beschädigung der Mikrokügelchen zu Rissen im fertigen Film kommen. Wenn die Beschichtung zu dick aufgetragen 

wird, kann es zu Alligatorrissen kommen.

Holz – Entfernen Sie Staub, Harze und andere Verunreinigungen von der Oberfläche.

Kunststoff und Gipskarton – Oberfläche schleifen, entstauben und nach Bedarf entfetten.

Reinigungsmethode WJ2.5: –Sehr gründliches Hochdruckwasserstrahlen, bei dem nicht abrasives 

Ultrahochdruckwasser zum Einsatz kommt. Die Oberfläche muss so gereinigt werden, dass eine matte (matte, fleckige) 

Oberfläche entsteht, die bei Betrachtung ohne Vergrößerung frei von allem sichtbaren Öl, Fett, Schmutz und Rost ist, 

mit Ausnahme von zufällig verteilten Rostflecken, fest haftenden dünnen Beschichtungen und anderen fest haftenden 

Beschichtungen Fremdstoff. Die fleckige oder fest anhaftende Substanz ist auf maximal 5 % der Oberfläche NACE 5/

SSPC 12 1995 beschränkt. Nach der Wasserstrahlbehandlung ist es notwendig, die Oberfläche schnell zu trocknen. 

Andernfalls löst die verbleibende, nicht sichtbare Feuchtigkeit den Korrosionsprozess aus. ISOTREAT Primer for Metal 

muss so schnell wie möglich nach der Behandlung auf die trockene Oberfläche aufgetragen werden.

Heilungszeit

Die Entwicklung einer vollständigen Heilung kann bis zu 7–21 Tage dauern. Das Material kann bei 

Temperaturen von 20–25 °C nach 12 Stunden überstrichen werden, bei höheren Temperaturen weniger.

Untergrundtemperatur

Berühren Sie die trockene Oberfläche. 

An-Trocken-Minimum Trocken bis 

Übermantel

Getrocknet, für den Einsatz ausgehärtet

Vollständige (Polymerisations-)Aushärtung

10 °C

5,5 Std

24 Std

24 Std

4 T

15 °C

3 Std

18 Uhr

18 Uhr

3 T

21-30 Tage

23 °C

2,5 Std

12 Std

12 Std

24 Std

40 °C

1,5 Std

8 Std

8 Std

18 Uhr

GRUNDIERUNG DER OBERFLÄCHE MIT ISOTREAT PRIMER

Eine Grundierung ist grundsätzlich nur bei Untergründen über 60°C erforderlich. Die Grundierung sollte eine 

verdünnte Version von 300 sein. Die Zugabemenge an sauberem Wasser hängt von der Temperatur des 

Untergrunds ab. Beginnen Sie im Allgemeinen mit 50–90 % 300 in Wasser. Zu klumpig bedeutet zu wenig Wasser, 

blaue Flecken bedeuten zu viel Wasser. Führen Sie Probepflaster durch, um die richtige Mischung zu ermitteln.

Tragen Sie bei Umgebungstemperaturen des Untergrunds einfach eine Nebelschicht auf und lassen Sie diese 30 

Minuten oder länger trocknen, bevor Sie die erste vollständige Schicht auftragen.

Ein leichter Druck mit dem Finger 

hinterlässt keine Spuren Klebrigkeit 

hinterlassen oder aufdecken.

Berührungstrockene Oberfläche:

Die Beschichtung kann normalem Fußgängerverkehr standhalten, ohne 

bleibende Spuren, Abdrücke oder andere physische Schäden zu 

hinterlassen.

Trocken begehbar:

Trocken zum Überstreichen, mindestens: Die empfohlene kürzeste Zeit, bevor die nächste Schicht 

aufgetragen werden kann.

EMPFOHLENE DICKE
Mindestzeit, bevor die Beschichtung dauerhaft der vorgesehenen 

Umgebung/dem vorgesehenen Medium ausgesetzt werden kann
Für den Einsatz getrocknet und ausgehärtet:

Wenden Sie sich an Ihren Händler, um die empfohlene Dicke basierend auf dem 

erforderlichen Isolationswert zu erfahren. Je dicker das Produkt, desto besser sind die 

Isoliereigenschaften. Verwenden Sie 1 mm DFT = RSI-1 Isolationswert.
Vollständige (Polymerisations-)Aushärtung: Volle Leistung erreicht.

NOTIZ: Das Produkt ist innerhalb weniger Minuten bis einer Stunde grifftrocken.

Die volle Isolierfähigkeit erreicht die Beschichtung NACH einer Aushärtungszeit von etwa 21–30 Tagen, die 

von Umgebungsvariablen, Luftfeuchtigkeit und Anzahl der aufgetragenen Schichten abhängt. Der Test der 

thermischen Leistung sollte nach vollständiger Aushärtung durchgeführt werden. Die thermischen Vorteile 

werden in der Regel etwa 24 Stunden nach der Anwendung sichtbar und werden sich mit Ablauf der 

Aushärtezeit weiter verbessern. Die endgültige Aushärtung ist abgeschlossen, wenn die thermische Leistung 

einen stabilen Zustand erreicht hat. Die Aushärtezeit beeinträchtigt den normalen Betrieb nicht.
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Decklack PRODUKTBESCHRÄNKUNGEN

Die meisten üblichen Hausfarben, aliphatischen Urethane usw. können über das IsoTreat 300 gestrichen werden, 

um die erforderliche Farb-/Schlagfestigkeit zu erzielen. Es ist möglich, eine Deckschicht mit IsoTreat-Schutzfarbe 

aufzutragen, die für Hochtemperaturoberflächen entwickelt wurde.

AUFRÄUMEN

Der Schutz der Umwelt ist dem ISOTREAT-Team wichtig.

Mit Wasser außerhalb der Abflüsse reinigen. Schütten Sie Reste der Beschichtung nicht in den Abfluss. 

Unerwünschte Mengen sollten in einem verschlossenen Behälter aufbewahrt und dann über geeignete 

Abfallsammelstellen entsorgt werden. Leere Behälter sollten offen bleiben

an einem gut belüfteten Ort zum Trocknen auf. Entsorgen Sie leere Behälter gemäß den Richtlinien der örtlichen 

Behörden. Erkundigen Sie sich immer zuerst bei Ihrer Gemeindeverwaltung.

Verwenden Sie zum Reinigen fertig beschichteter Oberflächen Seifenwasser und waschen Sie sie nicht mit 

Hochdruckwassersystemen, da dies die Beschichtung beschädigen kann, sofern sie nicht mit einem bestimmten 

Decklack behandelt wird, der den erforderlichen Werten entspricht.

Nicht an Orten installieren, an denen ein längeres Eintauchen in Flüssigkeiten oder eine ständige Einwirkung von 

Flüssigkeiten möglich ist.

Nicht auf unbehandelten oder beschädigten Oberflächen oder Oberflächen in schlechtem Zustand installieren, z. B. auf 

solchen mit abgeblätterter Farbe, Fett oder anderen Verunreinigungen.

Lassen Sie die Anwendung nach dem Auftragen von ISOTREAT mindestens 72 Stunden lang keinem Regen oder 

Kondenswasser ausgesetzt werden, da es zu Blasenbildung kommen kann.

Die Anwendung darf in den ersten 21 bis 30 Tagen nach der Anwendung oder während des Transports 

keinen Temperaturen unter dem Gefrierpunkt ausgesetzt werden.

Verlassen Sie sich nicht auf die visuelle Messung der Schichtdicke.

Verwenden Sie in mehreren Bereichen immer ein Messgerät für die Nassfilmdicke (WFT) und/oder Trockenfilmdicke 

(DFT), um die richtige Auftragsdicke sicherzustellen.

Typische Lebensdauer

Die Lebenserwartung des 300 liegt bei den meisten Anwendungen bei >10 Jahren.

Dieses Produkt ist nur für den professionellen Gebrauch bestimmt.

Die Applikatoren und Bediener müssen geschult und erfahren sein und über die Fähigkeit und Ausrüstung verfügen, 

die Beschichtungen korrekt und gemäß der technischen Dokumentation 

von IsoTreat zu mischen/rühren und aufzutragen. Siehe Schulungshandbuch für ISOTREAT-Applikatoren.

Anwender und Bediener müssen bei der Verwendung dieses Produkts geeignete persönliche Schutzausrüstung 

tragen.

Diese Richtlinie basiert auf dem aktuellen Wissensstand über das Produkt.

WARTUNG

Da es sich um eine streichbare Beschichtung handelt, sind kleinere Ausbesserungen oder Wartungsarbeiten 

einfach. Reinigen Sie einfach die Oberfläche von Staub, Fett und Öl sowie anderen Verunreinigungen und 

beschichten Sie den betroffenen Bereich erneut.

VORSICHTSMASSNAHMEN ZUR LAGERUNG UND HANDHABUNG

Das Produkt sollte ordnungsgemäß verschlossen und in einem gut belüfteten Raum unter normalen Fabrikbedingungen 

gelagert werden.

Auch die Lagerung bei Raumtemperatur (20–35 °C) sorgt für eine angenehme Viskosität bei der Handhabung.

Eine Lagerung bei niedrigen Temperaturen (unter 10°C) wird nicht empfohlen. Dieses Material muss vor Frost 

geschützt werden.

GESUNDHEIT UND SICHERHEIT

Bitte beachten Sie die auf dem Behälter angebrachten Sicherheitshinweise.

Unter gut belüfteten Bedingungen verwenden. Sprühnebel nicht einatmen. Hautkontakt vermeiden. Verschüttete 

Flüssigkeiten auf der Haut sollten sofort mit einem geeigneten Reinigungsmittel, Seife und Wasser entfernt werden. 

Die Augen sollten gut mit Wasser gespült werden und es muss sofort ein Arzt aufgesucht werden.
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Haftungsbeschränkung

Die Haftung für alle Ansprüche, mit Ausnahme derjenigen, die auf Fahrlässigkeit von ISOTREAT 

zurückzuführen sind, beschränkt sich strikt auf die Ersatzkosten (ausgenommen Versand- und 

Installationskosten) eines IsoTreat-Produkts und wenn bei einer Untersuchung durch eine von IsoTreat 

ernannte geeignete Person festgestellt wird, dass das Produkt fehlerhaft war.

Diese Haftung erlischt, wenn das Produkt außerhalb der Richtlinien der C-Coat-Dokumentation verwendet wurde 

oder wenn das Produkt nicht ordnungsgemäß gelagert wurde, nachdem es die Kontrolle von C-Coat verlassen 

hatte.

Diese Haftung erstreckt sich nicht auf Schäden oder Verluste, weder Folge- noch 

Nebenschäden, die aus dem fehlerhaften IsoTreat-Produkt resultieren.

Haftungsausschluss:Die vorstehenden Angaben, insbesondere die Empfehlungen zur 

Anwendung und Verwendung von ISOTREAT-Produkten, basieren auf den Erkenntnissen 

und Erfahrungen des Herstellers.

Aufgrund unterschiedlicher Materialien und Einsatzbedingungen, die außerhalb unseres 

Einflussbereichs liegen, empfehlen wir in jedem Fall die Durchführung ausreichender Tests, um sicherzustellen, 

dass ISOTREAT-Produkte für die vorgesehenen Zwecke und Anwendungen 

geeignet sind. Eine Haftung für solche Empfehlungen oder mündliche Beratungen ist daher 

ausdrücklich ausgeschlossen, es sei denn, wir haben vorsätzlich oder grob fahrlässig gehandelt. Es liegt immer in 

der Verantwortung des Installateurs/Käufers, die korrekte Vorbereitung, ISOTREAT-Beschichtungen und Dicke aller 

ISOTREAT-Produkte, verwendeten Grundierungen und/oder 

Decklacke sicherzustellen.

ISOTREAT CO. oder unsere Tochtergesellschaften können nicht für die Installation oder fehlerhafte Installation 

haftbar gemacht werden.

Es liegt immer in der Verantwortung des Installateurs/Käufers, die Installation der Materialien zu garantieren und zu 

zertifizieren.
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